

## बारम्बार सोधिएका प्रश्नहरू

# द्रुत कोभिड-१९ एन्टिजेन परीक्षण

### कसरी द्रुत परीक्षण परम्परागत PCR परीक्षण भन्दा फरक छ?

जबकि धेरै जसो PCR परीक्षण परिणामहरू नमूना सङ्कलन र व्यक्तिलाई सूचित गरिएको बीचमा सामान्यतया केही दिन लाग्छ, द्रुत परीक्षणहरू सक्रिय कोरोना भाइरस संक्रमणहरू पत्ता लगाउनको लागि एक सुविधाजनक, उच्च पोर्टेबल र किफायती उपकरण हो। व्यक्तिहरूले परीक्षण गर्न सक्छन् र कम्तिमा १५ मिनेटमा परीक्षणको नतिजा प्राप्त गर्न सक्छन्, जसले पजितिभ परीक्षण गर्ने मानिसहरूलाई अझ छिटो अलग गर्न अनुमति दिन्छ।

### द्रुत परीक्षणहरू कतिको सही छन्?

द्रुत परीक्षणहरू त्यति संवेदनशील हुँदैनन् र उच्च गलत-नेगेटिभ दर हुन्छ जसको मतलब तपाईंले नेगेटिभ परीक्षण गर्न सक्नुहुन्छ, तर अझै पनि भाइरस भने रहेने छ। यदि तपाईंको परीक्षण नेगेटिभ आयो भने पनि, तपाईंले मास्क लगाउने र शारीरिक दूरी सहित कोभिड-१९ रोकथाम उपायहरू अभ्यास गर्न जारी राख्नुपर्छ। गलत-पजितिभ (जहाँ तपाईंले सकारात्मक परीक्षण गर्नुहुन्छ, तर भाइरस छैन) प्राप्त गर्न असम्भव छ। प्रयोगशालामा गरिएका PCR परीक्षणहरू कोभिड-१९ को सुनौलो मापदण्डको परीक्षणका रूपमा जारी छन् र ती अत्यन्तै सटीक छन्।

### एन्टिजेन परीक्षण कहिले सबैभन्दा सही हुन्छ?

तीव्र एन्टिजेन परीक्षणहरूले राम्रो प्रदर्शन गर्दछ जब व्यक्ति लक्षणात्मक हुन्छ र SARS-CoV-2 को संक्रमणको प्रारम्भिक चरणहरूमा परीक्षण गरिन्छ जब भाइरल लोड सामान्यतया उच्च हुन्छ। तिनीहरू निदानात्मक परीक्षण परिस्थितिहरूमा पनि जानकारीमूलक हुन सक्छन् जसमा व्यक्तिलाई कोभिड-१९ को पुष्टि भएको केसको लागि परिचित एक्सपोजर छ।

### परीक्षण प्रक्रिया के हो?

नाकको तल्लो भागमा नाक स्वाबद्वारा परीक्षणहरू गरिन्छ। सहभागीहरूले परीक्षण स्थलमा निरीक्षणमा आफ्नै नाक स्वाब गर्नेछन्। परीक्षण गर्ने व्यक्तिहरूका लागि तथ्य पाना [वेबसाइटमा उपलब्ध छ](#)।

- **यदि मैले सकारात्मक परीक्षण गरे भने के हुन्छ?**  
तुरुन्तै घरमा आइसोलेसन गर्नुहोस्। थप जानकारीको लागि [health.nd.gov/covidpositive](http://health.nd.gov/covidpositive) मा जानुहोस् र केस अन्वेषक २४ घन्टा भित्र सम्पर्कमा हुनेछन्।
- **यदि मेरो परीक्षण नेगेटिभ छ, तर अझै लक्षणहरू छन् भने के हुन्छ?**  
परीक्षण नेगेटिभ आए पनि लक्षण देखिएका व्यक्तिहरूले पीसीआर परीक्षण गराउनुपर्छ। तपाईंको नजिकको स्थानको लागि [health.nd.gov/testnd](http://health.nd.gov/testnd) मा जानुहोस्।
- **यदि मैले नेगेटिभ परीक्षण गरे भने के हुन्छ?**  
व्यक्तिहरूले लक्षणहरूको लागि निगरानी जारी राख्नुपर्छ। कोभिड-१९ परीक्षण शारीरिक दूरी, मास्क लगाउने, हात धुने, बारम्बार छोड्ने सतहरू सफा गर्ने र भीडभाड भएको भित्री ठाउँहरू बेवास्ता गर्नेलगायत कोभिड-१९ को फैलावट रोक्नको लागि आधारभूत उपायहरूको विकल्प होइन।

**यदि मैले पहिले कोभिड-१९ का लागि पजितिभ परीक्षण गरेको छु भने के मैले परीक्षण गराउनुपर्छ?**

विगत ९० दिन भित्र कोभिड-१९ को लागि सकारात्मक परीक्षण गरेका व्यक्तिहरूले पुनः परीक्षण गर्नु हुँदैन।

**मैले परिणामहरूको लागि कति समय पर्खनुपर्छ, र म तिनीहरूलाई कसरी प्राप्त गर्न सक्छु?**  
परिणामहरू सामान्यतया १५ मिनेट भित्र अनसाइट उपलब्ध हुनेछ।

**के कोभिड-१९ भ्याक्सिनले तपाईंलाई कोभिड-१९ भाइरल परीक्षणहरूमा पजितिभ परीक्षण गराउन सक्छ?**

सकदैन। कोभिड-१९ भाइरल परीक्षणहरूले कोभिड-१९ खोप प्राप्त गरेपछि पजितिभ नतिजा देखाउँदैन।